



## В Кассансае плохо борются за выполнение социалистических обязательств

Хлопкоробы Кассансайского района обязались в нынешнем году вырастить и сдать государству по 24 центнера хлопка с каждого гектара. Кассансайские колхозники соревнуются за получение высокого урожая хлопка с колхозниками Янги-Курганского района. В конце апреля взаимопроверочная бригада янги-курганских хлопкоробов провела, как борются за урожай товарищи по соревнованию. Выявив ряд недостатков, янги-курганцы дали много полезных советов для лучшего ухода за посевами.

Прошло немало времени, но в Кассансае ошибки исправляются медленно. В районе до сих пор не получены полноценные всходы на части посевов, а на 300 гектарах всходов вообще нет.

Это происходит потому, что многие руководители колхозов, завершив сев в ранние сроки, не пришли своевременно мер к получению дружных и полноценных всходов, что снизило преимущество раннего сева.

Особенно тревожное положение создалось в колхозе «Правда». Здесь из 1000 гектаров посевов полноценные всходы имеются только на 400 гектарах. Несмотря на это, председатель колхоза т. Маматов и секретарь партогранизации т. Умаров не мобилизовали колхозников на борьбу за всходы. Почти половина колхозников занята на второстепенных работах. В колхозе не обеспечивают плановую густоту стояния растений. В бригаде Равзы Каймовой на площади 10 гектаров во время перекрестной обработки повреждено почти 80 процентов растений. В бригаде Тургунбай Салимова не организованы подсадка и подсев хлопчатника. На площади 15 гектаров в бригаде Якубжана Каримова подсев проводился только по краям карт, а гребни временных оросителей и ок-арыков не обсажены.

Подобные факты имеют место в колхозах «Коммуна», «Ленин юлы» и имени Сталина. Густота стояния растений хлопчатника в среднем по району должна составлять 110—130 тысяч на гектаре. Но на площадях, где имеются всходы, она не превышает 70—75 тысяч. Между тем, во многих колхозах не организованы проверка каждого ряда, гнезда, бортов временными оросителями и ок-арыков. При подсадке и подсеве грубо на-

рушается агротехника, так как в большинстве колхозов эта работа поручена подросткам. Не лучше положение в бригаде Хайды Мусаевой из колхоза «Коммуна», Махмуджана Халматова из колхоза имени Карла Маркса, Хатама Мубидина из колхоза имени Сталина и в других.

Машинно-тракторные станции (директора тт. Сухомлинов и Сафадов) из сих пор не заключили никакие контракты. К 10 мая попечительская обработка проведена лишь на 301 гектаре, в то время как квадратно-гнездовой сев в районе проходил на 1900 гектарах. В колхозах имени Карла Маркса, «Ленин юлы» и «Коммуна» (председатели тт. Раҳматов, Ҳажимов и Атамизаде) пропашные тракторы не включились в работу.

В прошлом году к 10 мая в районе прореживание было проведено на 2500 гектарах, а в этом году — лишь на 500 гектарах. В колхозах имени Куйбышева, имени Сталина, имени Карла Маркса и других к прореживанию не приступили.

Почти на 3,5 тысячи гектаров посевов появилась почвенная корка. Но в колхозах не принимают эффективных мер к борьбе с ней. На кетменной скучке в колхозах района занято не более 25 процентов колхозников. В колхозах имени Дзержинского (председатель т. Сасимов) и имени Маленкова (председатель т. Абдабаров) колхозники на скучке не выполняют и половины нормы выращивания.

Главные агрономы МТС тт. Ильин и Сандимов, а также агрономы колхоза «Коммуна» и имени Сталина тт. Баримов и Мирабев не ведут борьбы с грубыми нарушениями агротехники при культивации, прореживании, кетменной скучке.

Инструкторские группы райкома в главе с зональными секретарями тт. Турсуновым и Ганиевым хлопкоробов и механизаторов. Выполнение социалистических обязательств, принятых колхозами, полеводческими и тракторными бригадами, а также звеньями, не проверяется. Многие бригады и звеньевые забыты, с кем они соревнуются. Такое формальное отношение к соревнованию влечет за собой отставание района в полевых работах.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» — редакция газеты «Сталинчики».

## Об оптимальных фермах и специалистах

В прошлом году были объединены два земельных совхоза — «Бревеский» № 3 и «Бревеский» № 4. Теперь совхоз состоит из четырех животноводческих ферм. Кроме главных специалистов в совхозе — главного зоотехника, главного ветврача, главного агронома, главного механика и специалистов ферм — имеются еще и два старших специалиста — зоотехник и ветврач. Раньше они работали главными специалистами в бывшем племсовхозе № 3 и сейчас обслуживаются фермами. Заведующие фермами не знают, то ли они должны подчиняться старшим специалистам, то ли старшие специалисты обязаны выполнять их рас-

поряжения. По крайней мере, положение и обязанности этих старших специалистов не ясны.

Между тем в совхозе есть участки, которые надо укомплектовать знающими, опытными специалистами. Как раз теми фермами, которые обслуживают старшие зоотехники и ветврачи, руководят люди, не имеющие достаточных знаний и опыта. Не удивительно поэтому, что эти фермы являются отсталыми в совхозе. А специалисты при положении, в которое они сейчас поставлены, не имеют возможности оказывать фермам квалифицированную помощь.

И. ИБРАГОМОВ.

## Себестоимость продукции — важный показатель работы МТС

Колхозы зоны Узунской МТС из года в год повышают урожайность хлопчатника и других сельскохозяйственных культур, расширяют посевные площади. Если в 1947 году хлопчатником засеялось 5500 гектаров и снято по 20 центнеров с квадратного метра, то в 1956 году хлопчатник был посеян на площади 6900 гектаров, а урожайность достигла 32,6 центнера с гектара. Балловая скора хлопка-сырца за этот период увеличена более чем в два раза.

В зоне МТС немало колхозов, получающих высокие урожаи. В сельхозатали имени Ленина, которую возглавляет Герой Социалистического Труда т. Алиев, с каждого из 1215 гектаров в прошлом году было снято почти по 40 центнеров сырца, или на 10 центнеров больше, чем в предыдущем году. Славится высокими и устойчивыми урожаями колхоз имени Сталина, где председателем Герой Социалистического Труда т. Аманов, а также сельхозатали имени 1-го Мая и имени Калинина.

Наряду с развитием хлопководства большое внимание уделяется другим отраслям хозяйства: животноводству, овощеводству, бахчеводству. В прошлом году по сравнению с предыдущим в среднем по зоне МТС урожайность овощей, пшеницы и ячменя, риса была повышена вдвое. Значительно возросли урожаи картофеля, бахчевых, люцерны. По сравнению с 1955 годом наяды молока от каждой коровы возросли на 243 литра. Колхозы успешно выполнили все виды государственных поставок и закупок.

Систематическое повышение урожайности хлопчатника и других культур, а также увеличение про-



### ПОЛИВЫ СОЧЕТАЮТСЯ С ГЛУБОКИМ РЫХЛЕНИЕМ МЕЖДУРЯДИЙ

Высокий урожай хлопка обозначился вырастить члены колхоза имени Сталина, Алты-Арыкского района, Ферганской области. В выполнении обязательств большую помощь колхозникам оказывают механизаторы 1-й Алты-Арыкской МТС. Соревнуясь за успешное завершение первого цикла обработки хлопчатника, высокой выработки добиваются тракторист т. Алиджан Юнусов, Ежедневно он выполняет норму на 130—140 процентов. На снимке: Алиджан Юнусов проводит обработку хлопчатника. В овале — Алиджан Юнусов.

Фото Р. Шарипова.

### ЖИДКИЕ УДОБРЕНИЯ — ПОД ХЛОПЧАТНИК

Механизаторы МТС столичной области Узбекистана начали применять для подкормки хлопчатника жидкое минеральное удобрение. Впервые жидким аммиаком и аммиакатом пользуются колхозы Зеравшана, являющейся основным источником орошения полей Бухарской области.

Учитывая обстановку, колхозники-офицеры сельхозатали имени Молотова, например, начали проводить культивацию на глубину 20—22 сантиметров, в то время как раньше она велась на 12—15 сантиметров. Механизаторы значительно

на глубже, чем обычно, нарезают поливные борозды. Благодаря этому влага сохраняется в почве вдвое дольше прежнего и число поливов в вегетационный период можно сократить с 8 до 4 раз.

Подсчитано, что за счет поливов по глубоким бороздам и сверхурочной обработки посевов колхоз имени Молотова сэкономит не менее 40 процентов воды от нормы.

По примеру передовой сельхозатали все колхозы Гиждуванского района сейчас перешли на новый режим орошения посевов.

На склад готовой продукции

нового вида удобрений. Практика прошлого года показала, что они обходятся вдвое дешевле обычных, значительно повышают урожайность полей.

В текущем сезоне в колхозах области планируют ввести применение жидкого удобрения, увеличивающегося вдвое.

### КОНСЕРВЫ ИЗ СВЕЖИХ ЯГОД

ФЕРГАНА, 20 мая. (УЗТАГ). На неделю раньше прошлогоднего началась в Ферганской долине первая обработка свежих ягод. Ферганский консервный завод приступил к выпуску ягод из земляники нового урожая. Затем здесь начнут строительство клубни на полторы тысячи мест.

Колхозная строительная бригада, которой руководит опытный мастер т. Саидалиев, пользуется большим уважением. Правление сельхозатали старается облегчить труд строите-

лей. Недавно приобретены четыре трактора-тягача «ДТ-24», которые подвозят к строительству материалы.

За прошлый год бригада построила 13 типовых жилых домов, десятиэтажных домов колхозников с ее помощью были перестроены. В этом году бригада планирует сооружение еще 20 типовых жилых домов, здания детского сада и дома для престарелых колхозников. Колхозные строители обозначились закончить все эти здания досрочно, ко дню сорокалетия Великого Октября.

И. ИБРАГОМОВ.

На склад готовой продукции

будут поступать по подземному транспорту, монтаж которого уже заканчивается.

Это даст возможность полностью механизировать погрузочные работы, высвободить двенадцать рабочих и несколько автомашин.

Исполняющий обязанности начальника Андижанского областного управления культуры т. Жеребцов сообщил редакции, что магазин укреплен подготовленными работниками. Магазину выделено удобное помещение, приняты меры к снабжению его товарами.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТАУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

### Для строек на целине

ЯЗЬЯВАН. (Корр. «Правды Востока»). На целинных землях Центральной Ферганы возникают колхозные поселки. Строится много животноводческих ферм, клубов, магазинов, детских, амбаров для хранения сельхозпродуктов, домов для новоселов. С каждым днем увеличивается спрос на материалы для строительства. Все больше предпринимателей местной промышленности Ферганской области начинают выполнять заказы освоителей Центральной Ферганы на кирпич, известь и другие строительные материалы.

В числе таких предприятий — кирпичный завод Язъяванского райпромкомбината. Коллектив завода, развернув социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября, обозначился изготовить в нынешнем году два миллиона кирпичей и два с половиной миллиона сырьевых. За истекшие четыре месяца завод направил на целину 700 тысяч кирпичей.

В ходе соревнования выдвинулся от незначительного, на первый взгляд, факта, примера, факты. Готовясь к беседе, агитатор прочитал материалы о соревнованиях передовиков сельского хозяйства Кубани, Ставрополья и других районов страны, речи гов.

Беседа проходит живо, увлекательно. Агитация фактами конкретна и убедительна. Коммунисты Нечеталено слушают с интересом.

В его выступлении много поучительных сказаний, дальних советов. Он умеет, оттолкнувшись от незначительного, на первый взгляд, факта, примера, факты.

Все это впечатляет, заставляет

слушателей слушать внимательно.

Все это впечатляет, заставляет

слушателей слушать вниматель





24—26 мая—Республиканский фестиваль молодежи

☆ ☆ ☆

## „Счастье молодежи—в дружбе народов и мирном труде“

КАКИМ БУДЕТ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ В ТАШКЕНТЕ?

Через три дня на стадионе «Пахтакор» в Ташкенте взойдет флаг Первого узбекского республиканского фестиваля молодежи — яркого и чудесного праздника юности.

Как будет организован фестиваль? С этим вопросом корреспондент «Правды Востока» обратился в Республиканский фестивальный оргкомитет. Вот что нам сообщили:

— Республиканский фестиваль молодежи Узбекистана пройдет под девизом «Счастье молодежи — в дружбе народов и мирном труде».

В нем примут участие 3500 человек, в том числе 2800 человек из областей и Каркалашской АССР — победители предшествующих этапов фестиваля. Это молодые передовики сельского хозяйства, промышленности, транспорта, строек, лущащие студенты и учащиеся, представители профессионального искусства, спортсмены.

Программа фестиваля строится так, чтобы молодежь разных областей и районов ближе узнала друг друга, обменялась опытом, рассказала, какими трудовыми делами она встретит всенародный праздник — 40-летие Белого Октября.

Дмитрий Алексеевич Белоzerosov был бойцом легендарной Чапаевской дивизии. После гражданской войны партия направила его на работу в Советский Туркестан. Сейчас он является начальником отдела кадров фабрики. Рассказывая о великом подвиге нашего народа, свершившего под руководством Коммунистической партии Великую Октябрьскую социалистическую революцию и отстоявшего завоевания Октября, Д. А. Белоzerosov призвал молодежь хранить и развивать славные революционные традиции, быть стойкими борцами за дело коммунизма.

Начальник цеха фабрики Михаил Артемьевич Сухарев был участником становления советской власти в Туркестане. Молодежь с интересом слушала его рассказ о беззаветном героизме сынов и dochерей русского, узбекского, таджикского, туркменского, киргизского и других народов нашей страны, которые под руководством Коммунистической партии утвердили советскую власть в Средней Азии. В этой борьбе, — сказал старый большевик, — исключительно важную роль играли молодежь, комсомол. Их пример — вдохновляющий пример для всей нашей молодежи, для каждого юноши и девушки нашего предпринятия. Будем же умножать свои труковые подвиги во славу любимой Родины!

Затем на вечере были показаны фестивальные номера художественной самодеятельности, подготовленные в празднику юности.

В заключение на вечере был просмотрен художественный фильм «Тревожная молодость».

С. ШАПИРО.

## Встреча молодежи со старыми большевиками

В клубе Ташкентской обувной фабрики № 1 состоялась встреча заводской молодежи со старыми большевиками, работниками завода Д. А. Белоzerosовым и М. А. Сухаревым. Это одна из встреч по программе фестиваля на тему «Серок лет назад».

Дмитрий Алексеевич Белоzerosов был бойцом легендарной Чапаевской дивизии. После гражданской войны партия направила его на работу в Советский Туркестан. Сейчас он является начальником отдела кадров фабрики. Рассказывая о великом подвиге нашего народа, свершившего под руководством Коммунистической партии Великую Октябрьскую социалистическую революцию и отстоявшего завоевания Октября, Д. А. Белоzerosов призвал молодежь хранить и развивать славные революционные традиции, быть стойкими борцами за дело коммунизма.

Начальник цеха фабрики Михаил Артемьевич Сухарев был участником становления советской власти в Туркестане. Молодежь с интересом слушала его рассказ о беззаветном героизме сынов и dochерей русского, узбекского, таджикского, туркменского, киргизского и других народов нашей страны, которые под руководством Коммунистической партии утвердили советскую власть в Средней Азии. В этой борьбе, — сказал старый большевик, — исключительно важную роль играли молодежь, комсомол. Их пример — вдохновляющий пример для всей нашей молодежи, для каждого юноши и девушки нашего предпринятия. Будем же умножать свои труковые подвиги во славу любимой Родины!

Затем на вечере были показаны фестивальные номера художественной самодеятельности, подготовленные в празднику юности.

В заключение на вечере был просмотрен художественный фильм «Тревожная молодость».

С. ШАПИРО.

## ПРАЗДНИК В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ

Звонкий смех, радость царили в этот день в большом светлом здании первой Ташкентской школы-интернат. Родителям и общественности воспитанники школы-интерната показали свое творчество. В программе вечера, посвященного фестивалю молодежи, были песни, танцы народов мира, выступления юных спортсменов, декламаторов. Дети рассказывали стихотворения, пели песни на многих языках.

На вечере присутствовали китайские гости — студенты ташкентского сельскохозяйственного института. Им, как и другим гостям и шефам школы, воспитанники преподнесли цветы.

Т. ИГНАТЬЕВ.



В Ташкентском городском Доме культуры. На снимке: участницы танцевального ансамбля готовятся к фестивалю узбекских народных танцев.

Фото И. Глауберзона.

## „Чёртова мельница“

### Спектакль Республиканского театра кукол

М. Воробейников. В его исполнении добродушный и бесстрашный Мартин Кабат, человек с горячим сердцем — подлинный герой народной сказки. Остроумия и мастерства ведет А. Юлианская маленькой роль начальника королевской охоты Губерта.

Постановщик спектакля, главный режиссер театра Ф. Шейн, художник Г. Коробейников, создатель кукол скульптор М. Глушченко, балетмейстер М. Герлт и весь коллектива актеров проявили много хороших выдумок, изобретательности, создали спектакль своеобразного жанра, по-настоящему веселый и содержательный. С первого же момента, когда в коротком прологе перед нами проходит герой будущего спектакля, режиссер и художники погружают зрителя в веселую, несколько ироническую атмосферу, неожиданно для зрителя в мельнице, когда через нее проходят Мартин Кабат: невероятный шум, поднятый ими, не только не создает должного художественного эффекта, но и просто мешает восприятию остроумного текста. Из-за этого хорошо выполненные куклы чертей Омнимора и Карабурида остаются «бледным пятном» в спектакле.

Оставляет желать лучшего как и музыка к спектаклю, написанная Н. Боголюбским, так и звучание ее в оркестре театра. Иногда постановщику и актерам изменяет чувство меры. Особенно заметно это в сцене на мельнице, когда через нее проходят Мартин Кабат: невероятный шум, поднятый ими, не только не создает должного художественного эффекта, но и просто мешает восприятию остроумного текста. Из-за этого хорошо выполненные куклы чертей Омнимора и Карабурида остаются «бледным пятном» в спектакле.

Актеры получили хорошо выполненные скульптуры М. Глушченко механизированные куклы. К сожалению, мастерство кукловождения не всегда удовлетворяет, не всегда исполнители овладели сложной техникой своего искусства, им не всегда удается передать при помощи кукол жизненно достоверные движения. Но следует выделить замечательную работу заслуженной артистки УзССР В. Грязновой, ведущей куклу талантливого артистки поэтическим путем. Большое внимание зрителей к спектаклю говорит о том, что коллектив театра, умеющий вдохнуть жизнь в маленьких кукол, располагает большими возможностями.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке института (ул. Кирова, 32).

Удивительно также найден образ солдата Мартина Кабата и служанки Качи. Смелость, находчивость, любовь к людям помогают простому солдату Мартины Кабату перехитрить целую шайку чертей, ибо «черты боятся людей, если люди не боятся чертей».

Верность и самоотверженность в дружбе и любви, ум и смелость,

Евг. БЛОК.

## Стереоскопический рентгенаппарат

Как установить, правильно ли прикреплен кабель к подошве, все ли гвозди прибиты как нужно? В процессе производства обуви это трудно узнать. Помог обувщикам Борис Филимонович Павловский — конструктор, работающий в экспериментальной мастерской Научно-исследовательского института ортопедии, травматологии и протезирования.

Когда Павловский четырьмя годами назад впервые сделал заявку в Москву на новое изобретение «Стереорентгенаппарат», ему ответили, что этим не стоит заниматься. Но Павловский настойчиво продолжал поиск.

И вот вскоре была изгото- влена модель стереорентгенаппаратов и парке имени Горького, водный — в парке имени Сталина, «Праздник сельской молодежи» — в парке имени Пушкина, «Праздник рабочей молодежи» — в парке имени Кирова, «Праздник девушек» — в парке ОДО и другие. Большой интерес представляют встречи по профессиям — с мастерами высоких урожаев, rationalизаторами и изобретателями, работниками искусств, а также экскурсии в музеях, на предприятиях, загородные поездки в живописные места, колхозы и совхозы. Продолжаются концерты, спортивные выступления на открытых эстрадах, площадках и улицах, в клубах и парках. Областные коллективы выедут в пригородные колхозы и на предприятия Ташкента. Для участников фестиваля дадут концерт мастеров искусств.

26 мая состоится митинг на Братских могилах, посвященный памяти героев Октябрьской революции. Затем — продолжение массовых гуляний и другие мероприятия по программе второго дня фестиваля, футбольные матчи, национальные игры.

Закрытие фестиваля состоится там же, где он открывается, — на стадионе «Пахтакор». Здесь будут выставлены итоги конкурса.

В заключение, состоится грандиозный фестивальный карнавал. Центром его будет весь проспект Навои.

Большую помощь изобретателю оказали кандидаты медицинских наук А. Шарипов, профессор А. Аджи-мурзак и Б. Бердинер, механик К. И. Миронов и другие сотрудники института ортопедии.

Новый стереорентгенаппарат

конструкции Б. Ф. Павловского прост

и стереорентгенаппарат для промышленных целей.

Недавно он демонстрировался в присутствии

научных работников, представителей обувных фабрик Ташкента.

Б. Павловский включает аппарат для промышленных целей.

Аппарат имеет пульт управления, штатив, трансформатор с двумя трубками, специальный бокс

фабрики № 1 подносит

ко стереоскопическому

телефону.

Фото Э. Погорельченко.

## За рубежом

\* Как передает агентство ДПА, 19 мая в Эссене состоялся чрезвычайный съезд общегерманской народной партии. На съезде было принято решение, согласно которому общегерманская народная партия распускается, а членам партии предлагается вступить в СДПГ или же, по крайней мере, голосовать за СДПГ на предстоящих выборах в бундестаг.

Съезд проходил при закрытых дверях. По окончании съезда было опубликовано коммюнике, в котором решение о самороспуске партии и переходе ее членов в СДПГ обосновывается «сближением точек зрения обеих партий на политику в германском вопросе». В коммюнике говорится также, что роспуск общегерманской народной партии должен послужить сплочению тех сил, которые считают необходимым изменение боннской политики».

\* Агентство Синхуа сообщает, что Председатель КНР Мао Цзэдун и премьер Государственного совета КНР Чжу Энь-ляй принял членов индонезийской военной делегации во главе с генерал-майором Субрата.

\* Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, в Праге подписано соглашение о сотрудничестве в области ветеринарии между Чехословакией и СССР.

\* В Германской Демократической Республике закончился первый этап подготовки к выборам в местные органы государственной власти — отчеты депутатов народных представительств районов, городов и общин. Отчетные собрания проходили в областях ветеринарии между Чехословакией и СССР.

\* На состоявшемся в Лондоне ежегодной конференции Национального совета защиты гражданских прав было принято резолюция, осуждающая намерение правительства ввести на государственной службе систему «роверки благонадежности» служащих. Эта новая мера, говорится в резолюции, означает, что частная жизнь государственных служащих будет подвергаться тщательному проверке и что службы, обвиненные в «неблагонадежности», будут находиться под угрозой увольнения.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ



Большую помощь изобретателю оказали кандидаты медицинских наук А. Шарипов, профессор А. Аджи-мурзак и Б. Бердинер, механик К. И. Миронов и другие сотрудники института ортопедии.

Новый стереорентгенаппарат

конструкции Б. Ф. Павловского прост

и стереорентгенаппарат для промышленных целей.

Недавно он демонстрировался в присутствии

научных работников, представителей обувных фабрик Ташкента.

Б. Павловский включает аппарат для промышленных целей.

Аппарат имеет пульт управления, штатив, трансформатор с двумя трубками, специальный бокс

фабрики № 1 подносит

ко стереоскопическому

телефону.

А. АУЛОВ.

На снимке: Б. Ф. Павловский наблюдает за работой своего аппарата.

Фото Э. Погорельченко.

## У ЮНЫХ МИЧУРИНЦЕВ

Кружок юных мишуринцев средней школы № 13 Каршинского района создан недавно. Учащиеся разбили фруктовый сад, создали опытное поле, ведут работы по скрещиванию и прививке различных растений. На опытном участке возделываются пшеница, лен, хлопок, овощи, люцерна и много других культур. Ожидается хороший урожай.

Юные мишуринцы А. Хуррамов, Р. Ахмедов собирают гербарий, З. Дильтяров и Д. Базарова занимаются прививкой, окулировкой, скрещиванием плодовых деревьев.

К. Худайкулова и З. Ишанкулова изучают биологию плодовитика.

Большую помощь ребятам оказывают агроном колхоза А. Рузиков, опытный садовод Карапаев и огородник Бутаев. При школе имеется ботанический кабинет, где созданы все условия для лабораторной работы. Периодически организуются экскурсии на колхозные поля. Ожидается хороший урожай.